

山上樱桃挂满枝，洼地樱桃结果少

“霜打”的大樱桃5月底可尝鲜

文/片 本报记者 李娜 实习生 许晓龙

早在4月份烟台本地温室大棚的樱桃就已经上市了，如今温室大樱桃到了丰收旺季，露天大樱桃何时才能成熟呢？7日，记者前往全国大樱桃第一镇——福山张格庄镇探访得知，受霜冻影响，洼地大樱桃受影响较大，山坡高地樱桃将迎一个丰收年，露天大樱桃将在5月底陆续上市。



山坡上的樱桃长势良好，而霜冻致使洼地樱桃结果大大减少。
本报记者 李娜 摄

山下受冻樱桃花至今没开

“你看，这山坡上的樱桃长得已经和小拇指头肚那么大了。”张格庄镇杜家崖村的杜言东喜滋滋地说。杜言东种了6亩大樱桃，樱桃树大都在山坡上，因为地势较高受霜冻影响较小，现在枝头已经挂满了绿色的果实。

远远望去路两边山坡上樱桃树都绿油油的，走进了才发现山坡上和平洼地的樱桃树结出的果实差别很大。山坡上的

樱桃树枝上，每隔5厘米就有一簇樱桃，十几个翠绿色的小樱桃个个饱满，长相喜人。山下平地里，樱桃树的枝头樱桃却寥寥无几，长出来的樱桃个头也很小，还不及山坡上的一半大。

“有的花开了没结出果来，有的花骨朵还在枝头就被冻坏了，至今还没开。”林大姐家共有4亩樱桃，一亩多洼地里的樱桃树遭霜冻“摧残”。记者在林大姐的果园里看到，这些受霜冻影响的

樱桃树上只能看到零星地挂着几个樱桃，还有一些花还未开。林大姐告诉记者，树上开的有些是“谎花”，用手一摸里面空空的，轻轻一碰就掉在了地上。

64岁的杜言东是杜家崖村的老技术员，大樱桃什么时候该浇水施肥，什么时候该剪枝，村民都来向他咨询。“根据我的经验，气温低于零下11度，樱桃树就会受冻，枝条一受冻，开花坐果就受影响。”

大樱桃将于5月底左右上市

大樱桃是北方落叶果树中萌芽开花最早的果树之一，花和幼果对低温敏感。去年冬天的严寒加上今年早春的霜冻，烟台大樱桃上市时间将向后推迟。据了解，2009年和2010年，烟台大樱桃都受到了霜冻影响，霜冻成了大樱桃丰收的“天敌”。

“山坡高地的樱桃树几乎

没有受霜冻影响，每亩果园能产1500斤到2000斤，而平洼地受霜冻影响严重的樱桃每亩产量还不到500斤。”根据往年的经验杜亚东预计今年大樱桃产量将高于去年。

烟台市农科院果树研究所副所长张福兴介绍，“霜打洼地”，平洼地的大樱桃，受冻害较重，山坡高地的果

树，则基本不会发生冻害。“4月份樱桃花期，温度较低，花朵持续开放的时间长，花期延长了10天左右。如果气温不会太高，樱桃上市时间可能会向后推迟。”张福兴说，花期延长可能致使樱桃推迟上市，但是坐果率会比去年高，如果天气正常，今年大樱桃将是一个丰收年。

大樱桃还能卖个好价钱

“从现在的长势看，今年的大樱桃产量能略高于去年，应该又能卖个好价钱。”杜言东对今年的收成很有信心。杜言东告诉记者，杜家崖村家家都有樱桃园，全村大樱桃种植面积1200多亩，是村民的主要经济来源。

樱桃的价格和时间关系非常大，时间越早价格越好。在温室生长的大樱桃在4月份上市，

每斤的批发价格在80元左右，现在温室质量最好的樱桃价格在每斤40元左右。等到5月底，露天大樱桃上市每斤的价格在25元左右。用张格庄镇村民的话说，“一天一个价”，到樱桃大批量上市，一斤大樱桃在15元左右。所以，对果农来说，早上市能够卖个好价钱。

据了解，2010年“中国大樱桃第一镇”在烟台福山区张格庄镇

揭牌，烟台大樱桃的名号越来越响。果大、肉美、味道酸甜可口、营养价值高，大樱桃越来越受消费者青睐。每当到了大樱桃成熟的季节，来自哈尔滨、大连、济南、广州的客户商就会聚集到福山收购大樱桃。市场的不断开拓、大樱桃采摘园的建设让烟台大樱桃的身价走高，因此一些业内人士分析，今年大樱桃市场应该会更红火。

烟台首家机器人研究所在鲁东大学揭牌

本报5月8日讯(本报见习记者 梁莹莹 实习生 施敏) 8日上午，由鲁东大学和烟台拓伟机械有限公司共建的烟台机器人与自动化装备研究所在鲁东大学揭牌亮相。每年烟台拓伟机械有限公司投入科研经费120万元，由鲁东大学进行机器人与自动化装备产品方面的研究，为胶东半岛高端制造业的发展做出应有贡献。

揭牌仪式上，鲁东大学校长李清山表示，多年来，鲁东大学已经与200多家企业建立了广泛联系，开展各种合作1000余次，实现了较好的经济效益和社会效益。希望双方不断寻求校企合作的领域和空间，实现学校与企业科研资源的优势互补，科研成果的互利共享，科技能力的共同提升。

芝罘教师招聘 331人笔试过关

本报5月8日讯(记者 侯文强)

芝罘区教师招聘笔试过关人员名单昨天揭晓，最终有331人通过笔试，不过接下来他们还需通过资格审查和面试环节，最终只有110人能留在芝罘中小学执教。其中资格审查环节将于10日至12日，在芝罘区人才市场三楼进行。

在4月23日，1800余名考生参加了芝罘区教师招聘笔试；昨天，烟台市芝罘区事业单位公开招聘办公室按照笔试总成绩及招聘计划，由高分到低分依次确定了331名考生进入说课能力面试范围人员。

名单。

笔试过关的考生还需要进行资格审查和面试，其中资格审查于5月10日至12日，在芝罘区人才市场三楼进行。

招考主管部门提醒，经审查不具备报考条件的，取消其说课能力面试资格。因弃权或取消资格出现的缺额，按照笔试成绩依次递补。

芝罘区今年将招聘110名教师，资格审查环节需要提交的具体材料清单，考生需要到烟台芝罘区人力资源和社会保障局网(<http://www.zfrsgov.cn/>)进行查询x6225558。

烟台启动民营企业招聘周 3万个就业岗位虚位以待

本报5月8日讯(记者 柳斌 通讯员 邢晓宇 王天鹏)

7日上午，山东省2011年民营企业招聘周暨本市人力资源市场启用仪式在烟台市举行。5月7日-13日招聘周期间，烟台市人力资源市场每天将有100余家民营企业现场招聘，共提供就业岗位3万多个。

据了解，招聘周期间，烟台市将主要开展六项活动，一是企业集中招聘活动，重点面向职业技术院校毕业生，开展送优秀技工进民营企业活动；二是校园集中招聘活动，重点面向高校毕业生，开展优秀民营企业进校园招聘活动；三是人

力资源市场集中招聘活动，重点面向失业人员和求职者，在各级公共就业和人才服务机构组织开展专场招聘活动；四是乡镇大集集中招聘活动，重点面向农村劳动者，选择外出务工人员较集中的乡镇开展送岗下乡活动；五是平面新闻媒体集中招聘活动，在各地主要新闻媒体开辟专版或专栏，集中刊登民营企业招聘信息，推荐高等院校和职业技术院校优秀毕业生；六是网络集中招聘活动，利用山东省高校毕业生就业网、山东省高校毕业生就业网和烟台市公共就业人才服务平台，开展各类网络招聘会。

烟台发布海洋环境公报 海水浴场水质以优为主

本报记者 李娜 通讯员 杜娜

6日，烟台市海洋与渔业局召开新闻发布会，发布《2010年烟台市海洋环境公报》。2010年，烟台海水浴场和滨海旅游度假区环境状况良好，水质以优为主，各类海洋保护区达到16个，莱州海水入侵范围略有扩大。

海洋垃圾有所减少

据《公报》显示，2010年，全市近岸海域以符合第一类、第二类海水水质标准的海域为主，符合第三类、第四类海水水质标准的海域主要分布在芝罘湾和丁字湾。2010年，全市9个主要海水浴场的海水水质以优为主。

积2042.55平方公里，占烟台海域面积7.8%。其中，国家级海洋特别保护区2个，升级海洋特别保护区14个。2010年，对已建成的海洋保护区进行了监视监测，保护区面积和主要保护对象基本保持稳定。

海水入侵范围有所扩大

《公报》显示，2009年下旬至2010年2月，烟雾遭遇持续降雪和寒潮降温天气，莱州湾出现近40年来最严重的海冰灾害，造成近岸海域、港口、码头及养殖池塘出现不同程度的冰冻灾害，海洋渔业生产、渔业基础设施受到严重损失。

2010年，在莱州朱旺—海庙海岸带地区布设两条监测断面，每个断面布设4个监测站位，开展海水入侵监测。监测结果表明：监测区域的地下水水位较2009年有所下降，海水入侵范围较上年有所扩大。

2010年烟台共发生赤潮3起，累计最大面积12.5平方公里，未对海洋生态和渔业生产造成严重损失。